15R EXEMPLE

Question originale :

Faites les liens entre I'Europe, son économie rendu

au XXe siecle.

ACTION

?

OBJETS DE CONNAISSANCE

10

e a maturité et I'impérialisme dont elle fait preuv e

CONTEXTE

XXe siecle

b}
STRUCTURATION 7 Europe

Economie
mature

Impérialisme

CARACTERISTIQUES
DE LA REPONSE ATTENDUE

nil

Critique de la question :

1. Faites —n’est pas un verbe d’action précis.

2. Objets de connaissance - on devrait trouver seulement maturité économique et impérialisme : on
ne compare pas I'Europe a ces deux autres concepts.

3. L’Europe et XXe siecle font partie du contexte.

4. Les caractéristiques de la réponse attendue ne sont pas précisées (toutes les caractéristiques
d’'une économie mature, un certain nombre de caractéristiques?)

Question corrigée

L’Europe du début du XX siécle connait une économie rendue & maturité. Expliquez en quoi cette maturité
économique suscite 'impérialisme en utilisant toutes les caractéristiques de ce type d’économie.

Schéma :

CONTEXTE

Europe du XXe siécle

STRUCTURATION -|

ACTION
Expliquez
CAUSES CONSEQUENCES
Economie mature |mpéria|isme
1 1
2 2
3 3

CARACTERISTIQUES DE LA REPONSE

Toutes les caractéristiques
d’une économie mature




Solutionnaire initial

11

ECONOMIE MATURE

- Révolutions scientifiques et techniques
donnent une avance technique et militaire

monde
- L’agriculture, la production industrielle et le

développer davantage.

- Les réserves de matiéres premieres
s'épuisent

- Le protectionnisme domine en Europe a
I'exception de I'Angleterre

guasiment insurmontable face au restant du

marché de I'emploi sont saturés. On ne peut

IMPERIALISME
- Cette supériorité technique et militaire permet la

conquéte d’autres territoires, de futures colonies.

- Besoin de débouchés pour sa production et ses
excédents (lien avec impérialisme?)

- Europe a besoin de trouver de nouvelles
réserves de matieres premiéres (lien avec
impérialisme?)

- Nil (aucun lien avec I'impérialisme)

Critique du solutionnaire :

1. Aux2°et3° éléments de la colonne impérialisme, le lien avec 'impérialisme n’est pas explicité.
2. On ne trouve pas de correspondance entre le 4° élément de I'économie mature et I'impérialisme.

Solutionnaire corrigé

CARACTERISTIQUES D'UNE ECONOMIE MATURE

- Les révolutions scientifiques et techniques
donnent une avance technique et militaire
guasiment insurmontable face au restant du
monde.

- L’agriculture, la production industrielle et le
marché de I'emploi sont saturés. Aussi, le
protectionnisme domine en Europe a I'exception
de I'Angleterre, ce qui ferme des marchés. On
ne peut développer davantage.

- Les réserves de matieres premiéres s'épuisent.

IMPERIALISME

- Cette supériorité technique et militaire permet la
conquéte d’'autres territoires, de futures colonies.

- L’Europe a besoin de débouchés pour sa
production et ses excédents et de fournir du travail
a sa main-d’'ceuvre, donc la conquéte d'autres
territoires permettra d’ouvrir de nouveaux marchés
et de faire travailler ses citoyens.

- L’Europe a besoin de trouver de nouvelles
réserves de matiéres premiéres pour poursuivre
son développement, donc elle doit conquérir
d’'autres pays, créer des colonies, pour exploiter
leurs ressources.




